

учеб. пособие / Т.А. Мошкова. – Самара : Изд-во Самарского университета, 2018. – 185 с.

2.0 бухгалтерском учете [Электронный ресурс] : федер. закон от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ (ред. от 26.07.2019). – М., [2019]. – Режим доступа: информационно-правовая справочная система «КонсультантПлюс».

3.Об упрощенной системе бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности [Электронный ресурс]: информация Минфина РФ от 29.06.2016 г. № ПЗ-3/2016. – М., [2019]. – Режим доступа : информационно-правовая справочная система «КонсультантПлюс».

УДК 336.662

Судакова Н.В., Даниловских Т.Е.

Владивостокский университет экономики и сервиса, Владивосток

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ В РЫБОПРОМЫШЛЕННОЙ КОМПАНИИ

В докладе рассматриваются мероприятия по совершенствованию организации системы внутреннего контроля рыбопромышленной компании на примере АО «ДМП-РМ». Проанализированы цели, субъекты, объект, функциональные области и задачи внутреннего контроля.

Внутренний контроль, система внутреннего контроля, субъект внутреннего контроля, задачи внутреннего контроля.

Внутренний контроль является частью системы управления, служащей для обеспечения долгосрочной финансовой устойчивости и эффективного функционирования организаций разных видов деятельности. От его эффективной организации зависит эффективность работы экономического субъекта в целом. Проблемы организации и совершенствования систем внутреннего контроля в организациях различных видов деятельности рассматривались многими авторами [1,2,3,4,5,6]. Создание и эффективное функционирование системы внутреннего контроля в АО «ДМП-РМ» направлено на обеспечение целесообразной уверенности в достижении стоящих перед компанией целей. Система внутреннего контроля организации определяется совокупностью объектов и субъектов. Объектами системы внутреннего контроля является финансово-хозяйственная деятельность подразделений. В АО «ДМП-РМ» объектами наблюдения являются не сами по себе производственные ресурсы, а действия работников и специалистов, ответственных за сохранность и эффективное использование ресурсов. Субъектом контроля является сотрудник, свершающий контрольные дей-

ствия при исполнении возложенных на него обязанностей. В АО «ДМП-РМ» выделяют 3 группы субъектов внутреннего контроля: генеральный директор, руководители и работники структурных подразделений, сотрудники службы внутреннего контроля. Стараясь обезопасить себя и результаты функционирования своей компании в виде выручки, АО «ДМП-РМ» поставил перед собой конкретные цели, которые должны успешно реализовываться благодаря эффективной организации системы внутреннего контроля, путем создания службы внутреннего контроля, которая создана по решению органов управления организации. Главные задачи службы внутреннего контроля АО «ДМП-РМ» заключаются в том, чтобы обеспечить выполнение организацией требований федерального законодательства и нормативных актов; принять своевременные и эффективные решения, направленные на устранение обнаруженных недостатков и нарушений в деятельности организации и т.д. Функциональные области внутреннего контроля определяются тем, какое значение они имеют для эффективного ведения экономической деятельности предприятия АО «ДМП-РМ». Они определяются нормативно-правовой базой. При проверке правильности составления учетной политики организации и при изучении организации ведения учета был выявлен ряд ошибок, для устранения которых внутренним аудиторам необходимо разработать график документооборота, восстановить утраченные документы и внести недостающие данные. В качестве рекомендаций,

предприятию АО «ДМП-РМ» для оптимизации учета основных средств необходимо в рабочем плане счетов открыть к счетам 01,02 субсчета и субсчета второго порядка для формирования более достоверной и полной информации, организации управленческого учета. Предложенные доработки рабочего плана счетов помогут точнее отслеживать движения основных средств и способствуют получению более полной и достоверной информации. Также для оптимизации и повышения качества учета основных средств и информации, формируемой для пользователей, в унифицированные формы первичной учетной документации, компании необходимо рассмотреть целесообразность внесения дополнительных реквизитов, для получения и сбора более полных сведений.

Реализация предложенных мероприятий позволит осуществлять внутренний контроль в АО «ДМП-РМ» более эффективно.

УДК 352.075

Файрушин Э.Р.

Челябинский государственный университет, Челябинск

СОЦИАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА В КОНТЕКСТЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Актуальным направлением комплексных научных исследований является изучение проблем благоустройства современных городов. Большое теоретическое и практическое значение имеет создание моделей устойчивого развития городов с учетом критериев благоустройства. В статье подчеркивается необходимость анализа социальных аспектов благоустройства. Они находят воплощение в создании безопасной, комфортной среды проживания с учетом интересов всех групп населения. Обоснован вывод о том, что благоустройство городской среды является важным фактором устойчивого развития.

Развитие городов, благоустройство, население города, устойчивое развитие.

Проблемы благоустройства городской среды часто рассматривают с позиций эффективности муниципального управления. Городская среда, с позиции горожанина – источник рисков, вызванных противоречивым столкновением социальных, природных и техногенных факто-

Список литературы

1. Аляев, А.В. Построение системы внутреннего контроля в организации [Текст] / А.В. Аляев // Вестник Казанского технологического университета. - 2017. - № 1. - С. 246-249.
2. Кузнецова, О.А. Методологические аспекты внутреннего контроля [Текст] / О.А. Кузнецова, Е.Е. Васюкова // Концепт. - 2018. - № 14. - С. 13-21.
3. Меринов, А.Ю. Оценка эффективности системы внутреннего контроля [Текст] / А.Ю. Меринов // Актуальные вопросы современной науки. - 2016. - № 4-2. - С. 211-221.
4. Соколов, Б.Н. Внутренний контроль в коммерческой организации [Текст] / Б.Н. Соколов. - М.: Омега-Л, 2016. - 258 с.
5. Сонин, А.М. Внутренний аудит: Современный подход [Текст] / А.М. Сонин. М.: Финансы и статистика, 2017. - 158 с.
6. Родина, Л.А. К вопросу о внутреннем контроле в системе управления затратами [Текст] / Л.А. Родина, О.В. Кучеренко, В.В. Завадская // Вестник Омского университета. Серия «Экономика». - 2019. - № 2. - С. 189-192.

ров.[1] Эти проблемы характерны для всех городов мира. Таким образом, обеспечение устойчивого развития обладает глубоким гуманистическим содержанием, которое одновременно предполагает достижение экологического равновесия. Благоустройство нередко воспринимается преимущественно как техническая проблема обеспечения необходимых функциональных удобств проживания. Хотя при этом часто осознается, все-таки, возможность воздействия благоустройства на формирование образа города или его фрагмента. Иногда появляется желание оттенить «историчность» места, и это выражается в попытках стилизации фонарей уличного освещения в исторических поселениях «под XIX век». В других случаях кажется важным подчеркнуть современный характер среды обитания, подчеркивая новизну используемых материалов, техничность форм и конструк-